

## Из информации Омского обкома ВКП(б) о проведении первых дней мобилизации по районам области

25 июня 1941 г.

По гор. Омску:

22 и 23 июня на всех предприятиях и в учреждениях города проведены многолюдные митинги трудящихся, вылившиеся в могучую волну патриотического подъема. Приняты единодушные резолюции: «Грудью за Родину, за большевистскую партию, за советский народ».

Неудержимый патриотизм трудящихся проявился и в массовой подаче заявлений о зачислении на добровольную службу в Красную Армию. На 10 часов вечера 24 июня в райвоенкоматы города поступило 2254 заявления, в том числе от девушек и женщин — 629.

Участница боев с белофиннами, орденоносец тов. Деглон пишет: «Не могу остаться в стороне от событий, зная, что моя помощь будет нужна в рядах Красной Армии».

56-летний красный партизан тов. Петрух, имея двух сыновей в Красной Армии, пишет: «Прошу зачислить меня в ряды действующей Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Надеюсь, что и для меня найдется работа».

70-летний тов. Рябов в своем заявлении пишет: «Сильное желание имею войти в санитарный отряд для ухода за ранеными, очень мне досадно, что подлый враг Гитлер разбойничьей шайкой стремится отнять нашу любимую Родину».

Тов. Тулаев пишет: «Прошу зачислить меня в ряды РККА и отправить на фронт, я буду бить беспощадно фашистских гадов».

24 девушки стройтехникума, 19 из них комсомолки, в своем заявлении пишут: «Мы родились в счастливое время, наши отцы завоевали своими руками и кровью это счастье, и мы не можем допустить, чтобы наше счастье было в руках фашистов. Поэтому мы просим райвоенкомат отправить нас на фронт».

Горкомом ВКП(б) были проведены:

- 1) городской партийный актив;
- 2) городской комсомольский актив;
- 3) заседания бюро горкома с вопросами о ходе мобилизации, о выполнении мобплана и другими вопросами, связанными с мобилизацией.

Явка военнообязанных на сборные пункты хорошая. Формирование и отправка команд идет по установленному горвоенкомом графику, в строго установленные сроки. На пунктах Ленинского, Кировского и Куйбышевского районов политическая работа и культурное обслуживание было организовано вполне удовлетворительно.

Выполнение мобилизационных нарядов за 23—24/VI—41 г. характеризуется следующими цифрами: из подлежащих отправке в войсковые части отправлено: начсостава 90%, рядового и младшего начсостава 84%. Поставка лошадей выполнена полностью.

По районам области:

В Исилькульском районе. После получения мобтелеграммы райкомом ВКП(б) проведены мероприятия, предусмотренные мобпланом. Проведены многоярусные митинги в райцентре и во всех колхозах района. Резолюции митингов полны гневом рабочих, колхозников и интеллигенции против зверских фашистских банд и стремлением стереть их с лица земли. Только в первый день мобилизации поступило 28 заявлений с просьбой о добровольном зачислении в Красную Армию.

В Ульяновском районе с получением телеграммы о мобилизации в 10 часов вечера 22 июня с. г. весь аппарат райкома ВКП(б) был вызван для исполнения мобилизационных работ, в 4 часа утра создано заседание бюро РК ВКП(б), на котором заслушан доклад райвоенкома «О практических мероприятиях по воинской мобили-

зации» и доклад пред. исполкома райсовета и военкома о готовности районных организаций к обеспечению войсковой мобилизации.

Выделены и посланы уполномоченные РК ВКП(б) во все сельские советы для оказания помощи первичным парторганизациям и сельсоветам в проведении мобилизации. Установлено круглосуточное дежурство ответственных работников в райкоме партии, в райисполкоме, в каждом сельсовете. 23 июня во всех колхозах и совхозах района проведены митинги, прошедшие на высоком идейно-политическом уровне. Колхозник тов. Ильин в своем выступлении заявил: «Я иду на фронт по зову партии и правительства, я всегда выполняю доверие партии и правительства, если нужно, я отдам и жизнь. Я уверен, что наша Красная Армия победит врага — Гитлера, победа будет за нами».

В совхозах и колхозах района большой производственный подъем. В колхозе им. Ворошилова сразу после митинга все колхозники и подростки вышли на прополку и работали дотемна. Такие примеры многочисленны.

Явка военнообязанных на сборные пункты стопроцентная и в установленные сроки. В Ребровском сельсовете все призывники явились на час раньше срока. Поставляемые в Красную Армию лошади, сбруя, автомашины в пригодном состоянии.

Митинги трудящихся районов отличаются своей массовостью. В Большереченском районе проведено 59 митингов, на которых присутствовало 10 500 человек.

В Аромашевском районе проведено 135 митингов.

В Калачинском районе на митингах присутствовало 14 тысяч человек, подано заявлений 100 о добровольном зачислении в Красную Армию.

В Исетском районе на митингах участвовало 12 тысяч человек, подано заявлений о добровольном вступлении в Красную Армию 150.

В Иртышском районе проведено 70 митингов, участвовало 21 тысяча человек.

В Называевском районе приняло участие на митингах 11 тысяч человек, поступило 100 заявлений о добровольном зачислении в Красную Армию.